奋进实干,擂响新春第一鼓

编者按

阔步新时代,播下新希望 2023年,是全面贯彻落实党的二十 大精神的开局之年,也是落实自治 区第十三次党代会部署的发力之 年。春节长假后的第一周,本报聚 焦全区各地努力开好局、起好步, 以饱满的精神状态、务实的工作作 风,努力推动各项工作再上新台 阶的生动场景。

短评

奏响经济社会发展『春之曲

春节后开工首 日,我区各地吹响实 干冲锋号。五市及 各县区纷纷召开会 议,对新一年重点 工作作出部署。 一批重大项目、 重大工程开足马 力复工复产; 市、县(区)负责 人一开年就赴 企业走访调研, 将惠企政策落 到实处……寒 上山川,全力 以赴稳经济 促发展,以奋

发有为姿态

阔步前行。 人勤春 来早。全力 "跑起来"的各 市、县(区),是 我区经济社会 奋力开新局启 新程的生动缩 影。1月30日, 自治区党委常 委会召开会议, 指出以开局就是 决战、起跑就是冲 刺的精气神,尽快 从"过年模式"切换 到"工作模式",铆足 干劲大抓发展、抓大 发展、抓高质量发展, 敢于胜利、争先进位,

齐心协力推动各项工作全面发力、全 面开花,努力实现"开门红",在新的一 年有更大作为、更大收获。看银川,众多 企业进入全力生产状态,企业员工到岗 率达到100%;看石嘴山,一些企业的订单 已经排到了四五月份,企业发展信心满满: 看吴忠,奶产业春节期间生产不停,销售火 爆;看固原,专机专车满载劳务工人,驶向东南 沿海地区;看中卫,一批数字通信企业正在全力 推动建设绿色数据中心集群,为打造"西部数谷" 奋力拼搏 ……

大道至简,实干为要。推动经济社会发展开 新局启新程,需要拼的精神、闯的劲头、实的干 劲。去年12月召开的中央经济工作会议指出, 当前我国经济恢复的基础尚不牢固,需求收缩、 供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大,外部环 境动荡不安,给我国经济带来的影响加深。直面 问题矛盾,从中央到地方,出台了一系列政策举 措,解痛点、疏堵点、破难点。比如制定普惠性政 策给市场主体减税降费、纾困解难,出台升级版 优化营商环境方案让企业心无旁骛谋发展,大力 支持科技创新培育新增长点等等。全区各地各 部门要加快落实中央、自治区关于"稳保促"的系 列举措,聚焦自身特色优势,因地制宜谋发展;帮 助企业解决生产经营难题,为企业营造良好营商



宁夏小牛自动化设备股份有限公司操作工人在作业。 本报见习记者 张敏 摄



宁夏金晶科技有限公司员工对产品进行质量检查。 本报见习记者 蔡莞郁 摄

银川企业铆足干劲忙生产

本报讯 (见习记者 张敏)订单需 求相比往年增长明显,春节前的订单还 没完成,节后又接到许多新订单…… 1月30日,记者走访得知,银川众多企 业在春节假期结束后迅速进入全力生 产状态,有的企业员工到岗率已达 100%,全心投入到2023年的工作中。

"目前上半年的订单已经满了,这 些订单主要来自江苏、浙江等地,预计 每月产值达9000万元,一季度销售额预 计完成5亿元,今年将聚焦光伏设备研 发新产品。"宁夏小牛自动化设备股份 有限公司副总经理周海介绍。

作为西北唯一的光伏组件设备制 造企业,宁夏小牛自动化设备股份有限 公司生产的太阳能电池片全自动串焊 机、太阳能电池串与汇流带焊接机,不 仅打破了光伏串焊机依赖进口的局面, 而且在焊接质量、产能、焊接方式、搬运 方式等关键指标上都达到了国内领先

水平。2022年,宁夏小牛自动化设备股 份有限公司成为全区唯一一家上榜第 七批国家制造业"单项冠军"企业。

在蒙牛特仑苏(银川)乳业有限公 司车间内,一件件刚生产出来的牛奶制 品很快被机器分拣、打包。"我们公司作 为特仑苏专属生产基地之一,春节期 间,员工在岗保障生产。今年,我们延 续去年的主营业务,按照集团总部下达 的月度任务进行生产,订单需求相比往 年增长明显。"该公司负责人表示。据 了解,该公司主要生产特仑苏精选系列 牛奶、利乐包纯牛奶,建有12条生产线, 产能1500吨,产品销往全国各地。

银川电商直播基地内,一名主播在 推介宁夏本土品牌——金河酸奶。"上 海可以发货了吗?""29.9元5包的链接 还上吗?"消费者与主播线上互动频繁, 销售火热。

"基地内企业正月初七、初八已经

陆续开工,目前到岗率达98%。"银川电 商直播基地负责人告诉记者,为满足个 人消费市场、企业客户的需求,也有直 播企业春节期间"不打烊"。目前直播 带货的产品主要有枸杞、牛羊肉、葡萄 酒、奶制品、特色农副产品等。基地今 年将继续对接各方平台、达人资源,通 过组织达人游学活动带动本地特色产 品销售,开拓更多销售渠道。

银川市工信局相关负责人表示,为 确保一季度实现"开门红",将对标全年 增长目标,密切关注新材料、新能源等 重点产业和40户重点企业,逐月监测产 销存、用电量、商品价格等主要运行指 标,定向研判行业发展趋势,努力实现 一季度规上工业增长8.5%以上。同时, 抓好煤、电、油、气等保供工作,力促产 值占全市85%的重点工业企业增速高 于市级规上工业平均增速3个百分点左 右,稳定工业经济运行。

石嘴山推动重点工业项目加速跑

本报讯 (见习记者 蔡莞郁)春节 假期刚过,石嘴山市各企业陆续开工, 恢复生产。1月28日,记者走进宁夏苏 宁新能源设备有限公司再制造车间,只 见整齐干净的车间里,自动化的机械设 备按照设定好的程序运行着,工作人员 以饱满的工作热情在各自的岗位上认 真工作。"我们车间今天已全员到岗,开 始正式生产了。"该公司车间主任郑元

宁夏苏宁新能源设备有限公司是 一家集铸造、制造加工、再制造生产煤 机装备零部件的研、产、销为一体的高 新技术企业。"我们的订单已排到了四 五月份。新的一年我们将坚定不移走 绿色制造、智造之路,在充满机遇与挑 战的市场中勇往直前。"该公司副总经 理马莉说。

宁夏金晶科技有限公司也是一派 热火朝天生产忙的景象。"窑炉不能停, 所以春节期间一直在生产。"该公司镀 膜丝印主管王璟珲说。

春节期间,宁夏金晶科技有限公司 生产的太阳能面板单日产量保持在8.6 万平方米左右。"新的一年,我们将继续 聚焦绿色能源产业,把光伏玻璃业务做

大做强,争取早日成为西北地区光伏玻 璃市场的头部企业。"该公司总经理助

为了实现"开门红",石嘴山市积 极研究制定稳增长、促转型激励政策, 拿出专项资金支持企业发展,鼓励企 业提振发展信心,指导企业有序复工 复产。"我们计划近期举办全市工业转 型升级大会和重点项目投产仪式,持 续推动重点工业项目快开工、快推进、 快竣工,力促全年规上工业增速达到 8.5%。"石嘴山市工业和信息化局相关

吴忠奶产业发展"牛劲"十足

本报讯(记者张国长)1月26日, 在宁夏伊利乳业有限责任公司生产车 间内,53条世界级生产线开足马力、生 产工人干劲十足。一辆辆装满安慕希 和伊利纯牛奶的物流车驶出了公司大 门……春节期间,该公司抢抓市场机 遇,生产不停,销售火爆。

"为了做好2023年元旦和春节备货 工作,去年11月中旬以来,我们开始积 极筹备。特别是在中央经济工作会议 和自治区党委经济工作会议后,我们的 信心更足了。公司加强自主维修、设

置A/B岗等保障生产。"宁夏伊利乳业 有限责任公司车间生产负责人说。

"我们全年都在和宁夏伊利乳业合 作,跟着大企业心里踏实,收入也稳定、 有盼头。"一位物流司机开心地说。

2022年以来,宁夏伊利乳业在"全 面价值领先"战略引领下,累计生产九 大系列、60余款高端产品。品类的多样 化、包装的定制化使得公司产品一经上 市便大获消费者青睐,公司年产量同比 增长11%,再次突破百万吨大关。

走进与宁夏伊利乳业一路之隔的

宁夏汇伟包装科技有限公司,车间内同 样是热火朝天的生产景象。作为宁夏 伊利乳业配套企业,2021年,宁夏伊利 乳业与吴忠市政府、金积工业园区管委 会合力引入汇伟包装,2022年一期项目 建成投产。

"我们预计今年和宁夏伊利乳业的 合作订单可达3000万元,在伊利带动 下,今年'双节'期间,我们的订单增加 了3倍,我们的工人是计件制,'多劳多 得',大家心里都乐开了花。"宁夏汇伟 包装科技有限公司负责人说。

吴忠市本土企业金世纪包装、嘉信 吸管等都是在与宁夏伊利乳业合作后, 迈进了高质量发展的"高铁时代",预计 今年营收前景向好。

"做优'六特'产业、筑稳农业'压舱 石',是自治区对'六特'产业未来一年 发展的指导与规划,牛奶产业作为自治 区'六特'产业中近千亿元的大产业,不 仅要有像宁夏伊利乳业这样的头部企 业做引领,更需要发挥龙头集聚效应, 拉动全产业链高质量发展。"吴忠市有 关负责人说。

固原抢抓机遇力促农村劳动力转移就业

本报讯(记者 剡文鑫) 1月31日,固原市原州区首批 30多名务工人员乘坐飞往 福建的包机,"点对点"直达 企业就业。固原市抢抓春 季企业用工高峰期,提 前收集农村劳动力外 出意愿和出行信息, 科学定制"点对点 一站式"包机包车 集中输送方案,

"政府组织外出务工,工资、各项保 险都有保障,没了后顾之忧,挣钱心里 也踏实。"务工人员屈小军自告奋勇担 任带队队长,帮忙清点人数、发放礼 包。这几年,屈小军依靠在东南沿海务 工,让一家人过上了幸福生活。尝到了 务工赚钱的甜头,得知春节后包机输送 务工人员,他赶紧报名参加。

"春节前,全市农村返乡劳动力5.4

万多人,稳岗留工1792人。现在,已转 移农村劳动力就业4.78万人,与去年同 期相比增长12.47%。"固原市人力资源 和社会保障局相关负责人戴耀骞说,今 年计划转移农村劳动力就业30万人次 以上,工资性收入62亿元以上。

一年之计在于春。固原市五县区 采取线下或线上的方式启动春风行动, 主动对接区内外用工企业用工需求,利 用微信公众号、微信群及乡镇力量等多 渠道宣传,不间断推送就业政策、用工 信息,采取赶集、进村(社区)、进移民安 置区等方式收集统计节后返岗复工人 员信息,确保能送尽送。

在集中外输劳务人员的同时,固 原市强化创业就业政策落地,完善就 业服务体系,满足企业用工需求和劳 动力就业需求。截至目前,固原市开 展各类专场招聘会21场,参会企业 149家,提供就业岗位1.3万多个。集 中走访市内36家用工企业,提供就业 岗位782个。

中卫"数"动脉"算"循环赋能数字经济发展

